



Después de esto es de crear que no les quedarán deseos de volver al mismo sitio que era lo que nos proponíamos al donar ayer lo ocurrido.

Nuestros aplausos al señor Meñas. El héroe de Balser, Emilio Fabregat, del pueblo de Salsadella, ha estado recientemente en Tortosa y a nuestro estimado colega de aquella ciudad el Diario le ha correspondido la honra de recibir la visita de nuestro valiente paisano y de oír de labios de tan heroico muchacho la historia del memorable asedio de Balser.

El Diario de Tortosa dedica frases encomiásticas al repatriado de Filipinas y hace votos por su prosperidad. Últimos los nuestros a los del apreciable colega de Tortosa y volvemos a recomendar a las autoridades provinciales y locales la situación del esforzado soldado de Balser, hijo de Salsadella.

Una comisión de Vinaroz, compuesta de importantes personas, ha ido a reclamar al señor obispo de la diócesis que permita volver a dicha población a las Siervas de Jesús que hubieron de aquella ciudad en vista de los insultos de que fueron objeto hace poco por unos cuantos obscuros.

El reputado doctor don Antonio Tortosa, jefe clínico del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, ocupándose de la Emisión Yodo tónica SHEL, dice lo siguiente:

Ha empleado la Emisión Yodo tónica SHEL en casos de caquexia, sífilis, anemia mercurial, y en general en los casos de debilidad de crasis sanguínea por afecciones constitucionales, habiendo obtenido pronto y excelentes resultados en la reconstitución de los órganos enfermos.—A. Tortosa.—Madrid 20 Agosto 1899.—En buenas farmacias y droguerías.

Ha comenzado y se encuentra muy adelantado, el replanteo del trozo de carretera del Estado comprendido entre Caudiel y Montan.

En cambio—dicen de Segorbe—no se sabe de la provincial de Segorbe a Navajas, que sigue siendo tan necesaria como antes pues las horas de marcha de los trenes en cada día facilitan la comunicación entre dichos dos puntos.

El reputado pianista don Agustín Reñó, ha trasladado su domicilio a la calle Mayor número 82.

Ha regresado de Montañés el digno presidente de la diputación provincial don Tiburcio Merita.

Las saludables aguas de aquel pueblo del Mijares, le han probado notablemente a tan estimado amigo nuestro. Se ha elevado al ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por don Julio Martínez Mangrana y otros vecinos de Vall de Uxó, contra la providencia de este Gobierno civil de 29 del pasado Agosto, por la que se revocó el acuerdo de la Corporación municipal de dicha villa de 27 de Mayo próximo pasado, relativo al derribo de la fuente sita en la calle de los Dolores de dicha población, y construíra en la calle de la Misericordia.

Pasado mañana se reunirá la junta provincial de Beneficencia para informar en la reforma de algunos artículos del Reglamento presentado por los fundadores de la caja de Ahorros próxima a abrirse en esta capital.

Desde el día 1.º de Octubre próximo, las horas de despacho en las oficinas de Hacienda será de 9 de la mañana a dos de la tarde.

Ha levantado su casa veraniega de las Villas de Benicarló, la apreciable familia de nuestro querido amigo el banquero don José Busso.

Por los empleados del municipio se procederá desde mañana a rotular y numerar los plezanos y calles de esta capital que se encuentran necesitadas de tal mejora.

Esas operaciones las dirigirá el ilustrado arquitecto municipal.

Noa place sobremanera que se lleven a cabo semejantes trabajos, tan reiteradamente pedidos por nosotros.

Ha solicitado una prórroga de dos años, el contratista de las obras del puerto.

La separáramos y no nos ha sorprendido, por consiguiente, la petición.

¡Desdichadas obras del puerto!

Mañana regresará de las Villas de Benicarló, en donde ha pasado el verano, la cariñosa familia de la señora Viuda de Torres.

Han sido declarados soldados condicionales los reclutas Vicente Zamora Salvador y Francisco Hernandez Mayor de esta provincia.

Se le ha concedido una prórroga de 30 días a la licencia que disfruta nuestro querido y cariñoso amigo, el ilustrado teniente fiscal de esta audiencia don Buenaventura Tamara.

Hoy seguía bastante mejor que ayer el anciano padre de nuestro querido amigo don Juan Vellejo.

Celebramos muy de veras la mejoría del respetable paciente.

El vecindario de la calle de San Felix, se nos queja de que teniendo en la plaza de San Luis ó en la de la vieja plaza de toros, sitio más apropiado, elija aquella calle para reunirse todas las mañanas los jornaleros que buscan trabajo.

Como la hora de reunión es bastante intempestiva y los reuniones son casi siempre en gran número, la agarraría que se produce con los gritos y las conversaciones de los jornaleros, no deja descansar a aquel vecindario.

El señor alcalde, que tan especial empeño pone constantemente en atender todas las reclamaciones justas del vecindario, compadeciera en extremo al de la calle de San Felix, si prohibiera en este sitio la reunión de los jornaleros, llevándolos a éstos bien al llamado decañador de la leña, bien al pie de la vieja plaza de toros, sitios mucho más apropiados que el de ahora para el objeto que los reúne todas las mañanas.

No acertamos a explicarnos el fundamento ó los motivos que hayan obligado a suprimir el servicio que venía prestando de noche la guardia municipal.

Las funciones nocturnas de la guardia municipal las hemos concebido muy estimables siempre, toda vez que suplan ó mejor dicho compensaban suficientemente las de la policía que por el hecho de escasear tanto en Castellón no puede cumplir como fuera de desear el servicio que le está confiado no obstante ser esta una población morigerada y tranquila como pocas.

Como no se nos demuestra lo contrario, ó lo que es igual, la ineficacia del servicio suprimido, pediremos que se restablezca por estimarlo muy necesario.

El juicio administrativo que debía celebrarse hoy en la administración de Hacienda contra don Joaquín Tirado Rochera se ha suspendido á propuesta del concejal don Julián Ruiz quien ha fundado su petición en la enfermedad que padece el fiel de fábricas don Alejandro Sefont cuya

comparación en este juicio es de necesidad absoluta.

Ayer la carne; ahora las patatas. También ésta tan necesario artículo lo ha sufrido aumento en el precio.

¿A dónde vamos á parar? Oponen nuestras autoridades remedio á lo que sucede ó no habrá más remedio que constituir sociedades cooperativas para surtirnos los asociados de los establecimientos, que ofrezcan á menor precio todos los artículos.

Mañana toca celebrar sesión ordinaria al ayuntamiento.

Los asuntos puestos al despacho de los señores concejales para la sesión de mañana son los siguientes:

Despacho de oficio. Distribución de fondos para el mes próximo. Expedientes de obras.

Nuestro paisano el eminente guitarrista don Francisco Tárrega, es esperado uno de estos días en Alcor para dar allí unos cuantos conciertos.

Esta tarde ha regresado á la Iglesia el conocido ganadero y amigo nuestro particular don Miguel Palmarés.

La recaudación de consumos ascendió en el día de ayer á 1315'11 pesetas.

En todas partes, pero en los centros oficiales, especialmente, se ha hablado hoy muy animadamente de la reforma que proyecta introducir el ministro de la Gobernación en la Ley Provincial.

La opinión de todos no puede ser más adversa de lo que es el pensamiento del señor Dato y generalmente se cree que no prosperará lo de la Diputación regional por que sobre no responde á nada precioso ni beneficioso para el tesoro nacional, en cambio lesiona intereses particulares, transformando además muchos servicios que no pueden pasar ni al municipio ni á la Región.

No creemos que eso de la Diputación regional llegue a ramo de beatitud, como vulgarmente se dice, pero si desgraciadamente llegara, sufriríamos defraudaciones contra el anunciado proyecto del señor Dato, que aunque parece apuntar a la Diputación provincial, dá el tiro en la capitalidad de Castellón.

A petición de varios socios se reunirá probablemente en junta general extraordinaria el Circulo Mercantil é Industrial para decidir en definitiva si se adhieren ó no al meeting que se celebrará en esta capital el día 15 de Octubre próximo a favor de la revisión del proceso de Montañés.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sánalo mejores que las del doctor Pisá, de Barcelona, y que curan mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Píno, 6, farmacia Barcelona.

SUCESOS DEL DIA EN CASTELLÓN. Una mujer herida

En la Ronda del Mijares, en esa calle que más parece de la riberón del Riff que de la capital de la Ebro, á juzgar por la frecuencia con que vienen sucediéndose los escándalos, las riñas y los alborotos mas monumentales, fue herida ayer en la cabeza por su amante una mujer llamada María Cano Castellón.

La herida es leve afortunadamente y le fue producida por golpe de palo.

El agresor ha quedado á la disposición del juzgado de instrucción.

DESDE SEGORBE. Asesinato en Almedijar

De Segorbe escriben lo siguiente: «Un suceso como hace muchos años no ocurría por este tranquilo país, ha sorprendido á los moradores de toda la región segorbina.

ALMACEN DE MADERAS Y HERRERIA MECANICA de MIGUEL SERRANO. Depósito y oficina.—Plaza de Ribera.—Castellón.—Teléfono núm. 50.

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de hoy. Esta mañana se han celebrado en la audiencia dos vistas en juicio oral y público. Ha comparecido en la primera el acusado de esta ciudad Antonio Vicens Escobedo acusado del delito de lesiones.

En la segunda vista han comparecido los vecinos de Vinaroz Joaquín Gumbau Forner y José Modesto Sabater acusados del delito de hurto.

Lo del Ferrol. Dicen del Ferrol que los sucesos desarrollados ayer á mediodía resultaron más inoportunos que los de los días anteriores.

AVISOS Y ANUNCIOS

Circulo Mercantil é Industrial. Queda abierta la matrícula en este Circulo durante el presente mes de Septiembre para las clases gratuitas de Matemáticas de Geometría Industrial.

En Benicarló. Un incendio. Ayer se declaró un incendio en la casa número 47 y 49 de la calle del Mar de Benicarló, propiedad de la vecina de aquella localidad Rosa Marzá Querol.

EN LA DIPUTACION. Sesión de la comisión. Este mañana ha celebrado sesión la comisión provincial, acordando lo siguiente:

1.º Informar las cuentas municipales de Torá, en 1898-99. Argelita, 91 92 y 100 de Ortelis, en 1895-96.

2.º Informar el recurso de Ramón Canós de Maccor, solicitando la nulidad del sueldo, verificado para dirimir el empate que resultó en la elección de cargos.

3.º Informar el recurso de Bautista Peris Feltre de Barrisno, solicitando del ayuntamiento indemnización de perjuicios por haber sido separado del cargo de arrendatario de consumos.

4.º Remitir á la forma de la alcaldía de Torre Eudomenech y reclamarle ciertos antecedentes para resolver el recurso de Manuel Martínez Bart, contra la cuota impuesta en el reparto vecinal.

5.º Aprobar la cuenta de material de dotación de fondos provinciales, correspondiente al año 1898-99.

6.º Remitir al delegado de Hacienda el expediente de condona de contribución instruido por el ayuntamiento de Vall de Almonacid.

7.º Conceder el legajo en la casa provincial de Beneficencia á María Zurita Miralles, vecina de Villarreal.

8.º Conceder dos meses de licencia al albergado en la casa provincial de Beneficencia Jaime Muñoz Balda.

9.º Conceder á los señores Bautista Mangriña Batrá y María Ferrer Marco, de Vall de Uxó, el prórroga de la exposición Anastasia Nads.

10.º Nombrar comisiones de apremio contra los ayuntamientos que han dejado de satisfacer los cupos de contingente provincial durante el segundo mes de primer trimestre del actual año 1899 á 1900.

11.º Señalar el día 6 de Octubre para celebrar la primera sesión del próximo mes.

ULTIMA HOJA. Por telégrafo y telé. (Servicio de la madrugada) Madrid 25 de Septiembre. Habla el gobernador Barcelona. Telegrafía desde la capital el gobernador de Barcelona negando rotundamente que la bandera catalanista ni los gritos de «viva la república» control «Lo Segador», en el actual general del mismo.

Atentado contra la a... ridad. Dicen de París que el director prefectura de policía ha sido víctima de una agresión, por parte de un sujeto que presenta síntomas de locura, disparó su revólver contra aquél, saliendo ileso milagrosamente.

Lo del Ferrol. Dicen del Ferrol que los sucesos desarrollados ayer á mediodía resultaron más inoportunos que los de los días anteriores.

De Oporto. Telegrafían de Oporto, que los dios barceloneses Ferrau, Vi Grau, antes de abandonar la ciudad, entregaron al doctor donativos en metálico para la ferma.

Fallecimiento. En Alicante ha fallecido un joven llamado Manuella Bales, que tenía 15 años.

En Alicante desde el año 1808. Es hijo de Santa María de la Ra (Coruña).

—No te movas; yo te este temible campo; gate del agua fría huye, como á darle una lección.

Estos sarcasmos redoblaban del cañallero; olvidó que el cañallero con una leña tiró algunos golpes de que el cañallero paraba, de las de una maravillosa, un raro vigor, sirviéndose cada escopeta como si fuera un ligero bastón. Durante el combate, el cazador llevaba la cabeza hasta impedir el movimiento de los gatos cuando estaba este último ultraje llevó el furor del gascón; pero lo que esperaba, encontrándose un gladiador de primera esgrima, y pronto tuvo de verse desarmado; su escaño diez pasos de él. El cazador capituló sobre el gascón levantado á modo de maza caballero por el cuello y el...

—Tu vida es mía; voy a la cabeza como si fuese un Croustillac le miró sin responder friamente: —Y tendrías tres veces más! porque soy un trío! El cazador dió un paso...

—Tenía hambre y voy dándole de comer; tenía sed habéis dado de beber; vos armas y yo os he atacado la cabeza, cápsula! romped vuestro derecho; Croustillac honrado!

VERDADERO anticavalvo y anticano. Preparado únicamente por el D. E. BODA. No tiene rival. Resulta de los verdaderos, positivos y bien notorios. Fijarse bien en las instrucciones que se acompañan para evitar imitaciones que hay quien las ha copiado literalmente. D. venta en la librería del autor. Mayor 3 y Castellón II, Castellón.

88

JUAN MARTIN BUSUTIL

TEMPORAL DE INVIERNO

Su acaban de recibir las mercancías... Guantes de gamuz y cabito de última moda...

Gran rebaja de precios

Por teléfono

URGENTE

A las diez hemos recibido los siguientes despachos:

Madrid 26, 5-38 t.

DE SAN SEBASTIAN Firma regia

Comandante de San Sebastián que la reina regente ha firmado los decretos...

Dato y Silvela

Dicen del mismo sitio que Dato ha conferenciado telefónicamente con Silvela.

Barcelona y el Ferrol

El gobierno niega que haya tratado ni trata de desistir al acaudalado Barcelona, señor Robert.

El mismo gobierno asegura que en el Ferrol reina hoy completa tranquilidad.

Maniobras

A las maniobras que el cuerpo de artillería ha practicado hoy en Carabanchel, ha asistido el ministro de la Guerra.

El jefe del Gobierno no las ha presenciado.

La rendición de Manila

El viernes se dará ante el Consejo Supremo de Guerra Marina el proceso incoado por la rendición de la plaza de Manila.

El fiscal pide para el jefe de la plaza una pena idéntica a la que se ha impuesto al mariscal Montijo.

El defensor solicita la absolución.

M. DREYFUS

No viene a España

Dice un telegrama de Carpentras que el capitán Dreyfus fué preso de bondadísima custodia al volver a var a su hijo y a su hija.

Ayer se le agravó la enfermedad que padece.

Anteriormente se desmintió la noticia de que pudiese M. Dreyfus ir a

pasar una temporada en una población de la costa de España

El seguro que desmentirá ahora en la quinta de Carpentras, y que pasará el invierno en Menton.

Ha repetido M. Dreyfus que no manana alguna quiera ir al extranjero. Todo lo más pasará algun tiempo en Múnich, que viene a ser territorio neutral.

Wencheta.

OCCASION-NEGOCIO

Sub arriendo traspaso ó venta de una herrería mecánica

A los comerciantes de mercancía ó a los que se ocupan de cajas de madera para artesanía ó envases de otros frutos, les conviene saber que por autoser su interesado se sub arrienda, traspasa ó vende la Herrería mecánica situada en las afueras de Almazora, frente a la calle del Pilar ó sea cerca de la iglesia y contigua al molino harinero llamado de Abajo, enclavado por lo tanto en el mismo centro de la Plaza de los Obreros ó poco más de Barriana, Villareal y Castellón. Datan razón y para tratar en la calle de la Trinidad, número 157, casa de José Melis, salvo aprobación ó conformidad en el contrato del dueño del expresado Molino, que vive en esta capital calle de la Beautilloza número 6, piso 1º

VENTA DE UNA CASA

La casa número 30 de la calle del Gobernador Bermúdez de Castro, compuesta de planta baja y dos pisos se vende.

Información del precio y demás condiciones en las oficinas de este periódico.

Director-propietario JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

Impronta del HERALDO DE CASTELLÓN

ULTIMA HORA

Por telegrafo y teléfono

(Servicio de la madrugada)

Madrid 26 de Septiembre.

Habla el gobernador de Barcelona

Telegrafa desde la capital del Principado el gobernador de Barcelona, negando rotundamente que ostenda la bandera catalanista ni se dieran gritos de «viva la república» en el centro «Lo Segador», en el acto inaugural del mismo.

Confirma que en los discursos pronunciados hubo quien pidió la independencia de Cataluña y la declaración de la lengua oficial en dicha región, en catalán.

El parte dado por el inspector que asistió al acto en representación del gobernador, ha sido enviado por este al juzgado, para que proceda contra el subordnado por negligencia, suspendiéndole al propio tiempo de empleo y sueldo.

Atentado contra la autoidad

Dicen de París que el director de la prefectura de policía ha sido objeto de una agresión, por parte de un sujeto que presenta síntomas de locura, que agarró su revólver contra aquel, resultándole ileso milagrosamente. El loco fué detenido en el acto.

Lo del Ferrol

Dicen del Ferrol que los sucesos desarrollados ayer a mediodía revistieron más importancia que los ocurridos anteriormente.

Ante la resistencia de las turbas, la memoria hizo fuego.

El comandante del «Cardenal Cisneros», don Emilio Fiol, continúa grave.

De Oporto

Telegrafian de Oporto, que los médicos barceloneses Ferrán, Viñas y Grau, antes de abandonar aquella ciudad, entregaron al doctor Jorge Galdames en metálico para los enfermos.

También ha marchado de aquella ciudad el doctor López Castro.

Los médicos franceses regresarán mañana a París.

Fallecimiento

En Alicante ha fallecido una mujer llamada Manuela Bales, que contaba 115 años.

Fuó viuda desde el año 1808, y había nacido en Santa María de Rigüel (Coruña).

Jamás estuvo enferma y el sé. ad. último enclavaba agujas en necesidad de anteojos.

Dijo una legión de hijo, y hasta tatarabuelos.

Ha fallecido de vejez.

Más del Consejo de ayer

A pesar de la reserva de los ministros, se sabe que se ha procurado averiguar en el Consejo de ministros el alcance de las manifestaciones separatistas de Cataluña.

Dará y Bis lo quite importancia a lo ocurrido.

En este trabajo le ayudó el general Palavieja.

El ministro de Gracia y Justicia se comprometió a adoptar, de acuerdo con el fiscal, medidas para impedir nuevas transgresiones.

Si vea dijo que nada se ha conseguido a pesar de acudir el ejemplo de Vizcaya, donde por las mismas causas se decretó la suspensión de garantías.

El asunto principalmente tratado en el Consejo de ministros ha sido las economías en el ramo de Guerra.

Palavieja presentó el estudio que ha hecho para reducir los gastos.

Las economías que propone no llegan a tres millones.

A las 10.30 se entregó el presupuesto extraordinario.

El ordinario se lo llevó Villaverde para estudiarlo detenidamente, y el segundo lo estudiará Silvela.

Palavieja tiene la pretensión de que se cumpla dicho presupuesto.

La situación se agrava cada vez más porque Palavieja parece que se impone, y la voluntad de Silvela está completamente dominada por causas que son fáciles de comprender.

Entre militares

Comentarios

No se había de otra cosa más que del acto verificado anoche ante Palavieja en el ministerio de la Guerra por algunos coroneles, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Habiendo circulado hace tres días entre los coroneles de los cuerpos de Madrid una carta convocatoria firmada por un coronel de infantería invitando a sus compañeros a que, acompañados de los jefes y oficiales, fueran a las diez en punto de la noche de ayer a cumplimentar a Palavieja como protesta contra las proyectadas economías en el presupuesto del ministerio de la Guerra, concurrieron casi todos los coroneles, jefes y oficiales de la fantería.

De los coroneles de caballería, afectos a las escuelas prácticas de infantería, concurrieron; pero viendo que no había representación del cuerpo, se retiraron.

A la carta circular convocatoria contestó el coronel de ingenieros don Estanislao Urquiza, protestando contra la realización del acto que se proyectaba, diciendo que el cuerpo de

ingenieros es ajeno a toda política y que los que a él pertenecen sólo están dispuestos a la defensa de la patria.

El coronel más antiguo de los regimientos de artillería recibió la invitación y no la circulo entre sus compañeros.

De caballería tampoco concurrieron.

Hecho asegurar también que el coronel que firmó la convocatoria no asistió por estar enfermo, y el coronel de otro regimiento concurrió con un teniente coronel y un ayudante, diciendo que la oficialidad quedaba en el cuartel.

Este coronel es amigo del general Weyler.

En el ministerio de la Guerra y en los círculos militares es comentadísimo el acto de anoche, desfavorablemente para los organizadores.

Los funcionarios de Hacienda

En un suelto oficioso se dice que acaso el ministro de Hacienda renunció al propósito de deducir considerablemente el personal de su departamento ministerial.

Lo que haría el ministro entonces sería rebajar el sueldo de los empleados actuales, sin dejar cesante a ninguno de ellos.

Esta rebaja sería transitoria.

Bolsin de Castellón

Cotización en Barcelona a las 4.60 de la tarde del 26 de Septiembre de 1899.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Interior (65.00), Nortés (53.70), Francia (46.90), Cubas del 86 (73.18), Cubas del 90 (61.18), Orenses (13.00).

PARIS Exterior 62.30 MADRID Interior 65.00

Carlos G. Representa.

Conferencias telefónicas Agencia Mencheta

(Servicio de la tarde) Madrid 26 5 t.

Sin conferencia

Una avería en la línea ha impedido poder oír esta tarde a nuestro conferenciante de la corte, después de haber intentado varias veces la comunicación.

Si los telefonemas que hemos pedido llegan a tiempo de alcanzar la presente edición, todavía podrán conocer nuestros lectores esta noche las noticias más salientes de última hora.

—No te muevas; yo respondo de este terrible campeón; gato escaldado del agua fría huye, como dicen. Voy a darle una lección.

Estos sarcasmos redoblaron la rabia del caballero; olvidó que su adversario se defendía con una escopeta y le tiró algunos golpes desesperados que el cazador paraba, dando pruebas de una maravillosa destreza y de un raro vigor, sirviéndose de una pasada escopeta como si hubiese sido un lijer bastón. Durante este desigual combate, el cazador llevaba la inferioridad hasta imitar el maullido sordo de los gatos cuando están coléricos.

Este último ultraje llevó hasta el colmo el furor del gascón; pero, contra lo que esperaba, encontraba en el cazador un gladiador de primera fuerza en esgrima, y pronto tuvo el disgusto de verse desarmado: su espada saltó a diez pasos de él. El cazador se precipitó sobre el gascón con el fusil levantado a modo de maza; cogió al caballero por el cuello y dijo:

—Tu vida es mía; voy a romperte la cabeza como si fuese un huevo.

Croustillac le miró sin pestañear y respondió firmemente:

—Y tendríais tres veces razón, cáspita! porque soy un triple traidor.

El cazador dió un paso atrás.

—Tenía hambre y vos me habeis dado de comer; tenía sed y vos me habeis dado de beber; vos estabais sin armas y yo os he atacado: rompídmela cabeza, cáspita!, rompídmela en vuestro derecho; Croustillac está deshonrado!

—Eso no es el lenguaje de un asesino ni de un espiá,—dijo para sí el cazador; y después añadió en alta voz, en tono rudo tendiendo la mano al caballero:

—Vamos, chocad ahí..., nos hemos santado bajo la misma choza, nos hemos batido juntos, somos hermanos:

El caballero iba a estrechar la mano del cazador, pero se echó atrás de pronto y dijo gravemente:

—Franqueza por franqueza; antes de daros la mano necesito declararos una cosa.

—¿Qué?

—Que soy vuestro rival!

—Rival; ¿y qué es eso?

—Que amo a la Barba-Azul y que estoy decidido a todo para llegar hasta ella y agradaerle.

—Chocad ahí, hermano.

—Un momento; labo declararos que cuando Polifemo Croustillac quiere agradaer, agrada; que cuando agrada, se le ama... y cuando se le ama, se le ama ciegamente, hasta la muerte.

—Chocad ahí, hermano.

—No chocaré hasta que me hayais dicho si me aceptais lealmente por vuestro rival.

—¿Sinó?

—Sinó, rompídmela cabeza, tenéis derecho a ello; estamos solos; vuestro aprendiz no os delatará, pero yo no renunciaré a la esperanza, a la certidumbre de agradaer a la Barba-Azul.

—¿Ab, eso es diferente!

—La última pregunta,—dijo el caballero.—¿Vais a menudo a la Quinta del Diablo?

CAPÍTULO XI

ARRANCA EL ALMA

dia doceava de albaricoques de maravillosos perfumes y muy superiores a los albaricoques de Europa. Pedro llevó enseguida una cantimplora llena de aguardiente; el maestro bebió algunos tragos y la pasó a su aprendiz; este bebió también después la tapó cuidadosamente, con gran desesperación del caballero que alargaba ya la mano para tomarla.

Este modo de proceder no era grosería por parte del cazador; ellos hacían, así como los caribes, una gran distinción entre los dones naturales que, no costando nada, pertenecían por decirlo así, a todos y las cosas adquiridas por dinero que pertenecían exclusivamente a los que la poseían. El aguardiente, la pólvora, el plomo, las armas, las pieles, la carne accionada para la venta, eran de esta naturaleza; las frutas, la caza, el pescado, pertenecían, por el contrario, a la comunidad. Sin embargo, el caballero frunció las cejas, menos por glotonería que por orgullo. Estuvo a punto de quejarse de los pocos miramientos del aprendiz; pero reflexionando que, después de todo, debía a Arranca-el-alma una excelente comida, y que solo este último podía ponerle en camino para la Quinta del Diablo, contruyó su mal humor y dijo al cazador con tono alegre:

—¿Cáspita!, maestro, sabéis que os tratais bien.

—¿Como lo que se encuentra; los jabalíes y los toros no faltan aún en la isla y el comercio de pieles no vá mal,—dijo el cazador llenando su pipa.

Cuanto más el caballero examinaba a maese Arranca el-alma, menos podía creer que aquel hombre medio bárbaro gozase los favores de la Barba Azul. El cazador, habiendo encendido su pipa, se tendió boca arriba, puso sus dos manos bajo su cabeza, y al mismo tiempo que fumaba, con los ojos fijos en el techo de la choza, con una apariencia de profunda beatitud digestiva, dijo al caballero:

—¿Habeis venido hasta aquí en litera, con vuestras medias de color de rosa?

—No, mi bravo amigo, he venido a pie, y hubiese venido de cabeza para contemp'ar al más famoso cazador de todas las Antillas, cuyo nombre ha llegado ya hasta Europa.

—Si necesitais pieles, prosiguió el cazador, tengo una docena de toro, tan hermosas que se creerían de búfalos. Tongo también una partida de jabalíes de jabalí accionados, como no se accionan en la Tortuga.

—No, no, mi bravo amigo; la admiración, únicamente la admiración

S Y HERRERIA MECANICA SERRANO. Oculista surtido en herrajes... Precios sin competencia.

EN LA AUDIENCIA. Los juicios de hoy. Esta mañana se han celebrado en la audiencia dos vistas en juicio oral y público.

AVISOS Y ANUNCIOS. Circulo Mercantil e Industrial. Que el día de mañana en este círculo...

AVISOS Y ANUNCIOS. Circulo Mercantil e Industrial. Que el día de mañana en este círculo...

AVISO A LOS INTERESADOS. Por anunciarse el dueño de este establecimiento de la capital ruega a los interesados pasen a recoger sus papeles por todo el presente mes y siguiente.

DINERO. Única casa en la provincia que paga una contribución anual de 1.400 pesetas para poder dejar dinero a los empleados y particulares, en pagarés, recibos y descuentos en letras de cambio.

VERDADERO anticálvo y anticano. Preparado únicamente por el DR. BODA. No tiene rival. Resultados sorprendentes, positivos y bien notorios.

